

papi酱是谁? 她到底有多火?

她是新一代网红, 40 多条吐槽视频吸粉过千万
拿到的第一笔投资就达 1200 万元

近日, 视频达人 papi 酱获得 1200 万元融资的新闻被社交媒体热议, 有业内人士预测, papi 酱估值有可能已经达到 3 亿元。虽然如今 papi 酱没有公开回应此事, 但投资方之一的罗辑思维已经宣布, 广告主要想给 papi 酱投广告, 可购买 8000 元门票参加“招标沟通会”, 这种需要买票入场才能进行“招标沟通”的方式引起业内哗然。与此同时, 也有不少分析认为, 以 papi 酱为代表的新一代“网红”, 将扭转大众心中“网红就是大眼睛、长睫毛”的固有印象。



王思聪



方媛



papi酱

谁会是下一个 papi 酱? 业内关注个人 IP 平台化

在 papi 酱成功融资之后, 不少业内人士关注: 谁会是下一个 papi 酱? 网络上流传的一份“2015 网红排行榜”上, 王思聪名列第一, papi 酱紧随其后, “天才小熊猫”“艾克里里”“回忆专用小马甲”“叫兽易小星”等也凭不错的口碑、创作力和影响力上榜。王思聪的微博上鲜有关乎市场和生意的内容, 最多的是嬉笑嘲讽、直率发言, 但王健林之子的身份让他的一举一动格外受关注。此外, “天才小熊猫”擅长将段子巧妙融入创意, 有效地保证了文案的趣味性; “艾克里里”是网友眼中自毁自黑的“蛇精病”; “回忆专用小马甲”吸引大批宠物爱好者的关注; “叫兽易小星”创作的网剧《万万没想到》及同名电影都有无数粉丝。值得关注的是, 这些“网红排行榜”上的红人多数通过不同方式实现了自己的“个人 IP 价值”, 有消息称“天才小熊猫”创作段子的广告报价达六位数, 《万万没想到》大电影票房也达 3 亿元。

当 papi 酱等内容类“网红”走进观众视野后, 不少业内人士关注, 他们能否把个人 IP 平台化, 实现这个 IP 的价值。有分析认为: “资本和网红本身其实都很清楚, 单一的个人化的 IP 很快就会面临‘江郎才尽’的窘境, 只有平台化才有出路。”“papi 酱可能会成为‘IP 挖掘机’, 更多的网红和 IP 会沿着 papi 酱的旗帜前进, 找上门来。”但是, 也有业内人士担心, 个人 IP 平台化之后, papi 酱等网红身上的亲民标签被受众无情扯掉, “当你变得很有钱而且你的粉丝知道你很有钱时, 你在粉丝心中的‘代言人’角色也会逐渐被抛弃, 而这恰恰是当前 papi 酱的核心卖点。”

papi酱到底有多火? 40 多条吐槽视频吸粉过千万

上周末, 网络视频达人 papi 酱拿到了第一笔投资——1200 万元人民币, 由罗辑思维、真格基金、光源资本和星图资本联合注资。这一轮投资的估值, 各方均没有公布, 有业内人士预测, papi 酱估值有可能已经达到 3 亿元。

或许有人要问, papi 酱是谁? 她为什么获得 1200 万元投资?

papi 酱自称“集才华与美貌于一身的妹子”, 上海人, 29 岁, 中央戏剧学院导演系在读研究生, 她从一个学生到如今坐拥 1000 多万粉丝的网络红人, 只用了半年时间发了 40 余条吐槽视频。据悉, papi 酱于 2015 年 10 月开始在网络上尝试发布短视频, 开始慢慢受到网友关注。很多人说自己是看“上海话+英文”的视频中知道“papi 酱”这个名字的。视频中, papi 酱以十分流畅自然的表演把两种语言进行无缝对接, 而且以一种略显夸张的方式表达出来, 而最初的创意和最后的制作也都是她一个人, 故此网友称其“有才华”。随后, 关于“国庆放假干什么?”“过年回家如何应对亲戚?”“少年们, 要勇敢面对双十一”等吐槽类视频, 让不少网友认为“戳中宅男宅女内心深处的真相”。因此, papi 酱从微博一路火到朋友圈, 许多人都说自己中了一种叫做 papi 酱的“毒”。

papi 酱到底有多火? 微信公众号每篇更新文章超过 10 万阅读量的“战绩”可见一斑。此外, 至记者截稿时止, 其微博粉丝数超过 800 万, 秒拍粉丝也已经超过 200 万……微博上有爆料帖称 papi 酱“跟 AngelaBaby 是同一个人”, 并暗示这就是其幕后推手。对此, papi 酱回应称, 跟 AngelaBaby 的经纪人杨铭是同学, 但“我没有推手, 幕后没有, 幕前没有, 天幕没有, 底幕没有, 侧幕条也没有。有那么多粉丝完全出乎我的意料, 受宠若惊”。

最近几天, papi 酱更是红得发紫, 原因正是来自 1200 万元投资。尽管目前 papi 酱尚未就投资发表任何公开回应, 但罗辑思维方面已公布与 papi 酱的具体合作, 即拍卖 Papi 酱视频贴片广告一次, 并对此进行广告招标, 光“招标沟通”门票就卖 8000 元并公开表明“papi 酱不会到场”, 引来业内哗然。

传统“网红”刷脸开网店 新一代个人 IP 出售内容和创意

对于 papi 酱获 1200 万元投资, 有网友认为, papi 酱的脱颖而出“源自其专业背景、热爱表演、结合热点、在内容打造方面充分结合其影视专业的知识”, 而且, papi 酱一个人包揽选题、表演、拍摄、剪辑、台词、配音等, “颇有技术含量”。与此同时, 也有网友担心 papi 酱融资后“太高调”、“未来可能过分商业化”, 还有人担心她的形象受影响, “坦白说, 这么高调的拍卖对网红并不是什么好事情, 当你变得很有钱而粉丝又知道的时候, 你在粉丝心目中的形象也会慢慢变化的”。

尽管对于 papi 酱未来的发展模式大家还是持观望态度, 但在大部分人看来, papi 酱的视频还是以内容和技术取胜的, 跟如今大众固有思维里“大眼睛长睫毛”的容貌类网红和“网店店主”类网红有着很大的区别。

随着科技发展, 网络上催生了一代又一代的网络红人。早在 2004 年, 有网络拍客将芙蓉姐姐的照片上传到网站上, 她的经典“S”造型, 引起网友的强势“围观”, 几乎一夜爆红。除芙蓉姐姐外, 还有凤姐罗玉凤、小月月等, 她们或以丑为美, 或以出位博眼球。

近两年, 在网络上擅长美图、自拍的网红则有着千篇一律“大眼睛长睫毛”的造型, 她们多数是网店店主, 个个年轻漂亮, 强调与粉丝互动, 成功地把美貌转化成真金白银, 让粉丝们愉快地“剁手”……去年, 郭富城、罗志祥、林更新等男明星频频与“网红”传出恋情, 让这一群体受到更多关注。在 papi 酱融资消息传出前, “网红经济”主要被指网红们靠自身影响力在网店上的“吸金能力”。此前有消息称, 王思聪的网红女友雪梨在电商领域早已是神一样的人物, 她的网店自 2011 年年底开张以来, 年销售额可达 2 亿元, 估算净收入达 1 亿元以上, “吸金能力绝不逊一线女星”。

如今, papi 酱的成功让大众看到了另一种可能: 她不像网店店主那样时尚艳艳, 卖的不是货而是自己的内容和创意。因此, papi 酱的广告“不是卖货”也让网友们感到新鲜, “papi 酱的价值是那些靠秀锥子脸秀超模腿吸引粉丝然后变现的所谓网红能够相提并论的吗?”

据《广州日报》

成为网红 不是大家想的 那么简单

在网络时代, 很多人红了, 有芙蓉姐姐的“S”标签, 有奶茶妹妹成为总裁夫人的故事, 现如今又有 papi 酱“广告招标”的新闻, 这些在社交网站频频刷屏的名字, 总让人有这样的错觉: 在网上走红并不是很难, 关键是你有没有这样的运气。事实上, 当“网红”不是你想象的那么简单。

有人说, papi 酱的成功“就是吐槽而已”, 但很多人不知道她的“坚持”颇为励志: 2013 年就尝试服饰搭配吸引眼球的路子, 后来与大学同学组队玩搞笑, 以长图形式发过段子, 直到找到恶搞视频这个最适合自己的方式才走红。而且, 看似简单的小视频, 从创意上看要坚持每周一个主题不容易, 要自己完成编、演、配音、剪辑也不简单。即使是那些靠颜值吸引卖家的网店店主, 她们也是把“网红”当作职业在努力。别看她们的照片看起来随意, 其实都是精心摆弄的结果, “出门前精心化妆、穿搭、自拍、修图、发朋友圈, 这些都是网红最基本的日常。这是职业, 一定要完美”! 还有网红承认, “每张照片都是有目的性的”, 每个元素都包含着吸引粉丝们掏腰包的目的。

所以, 成为网红不是大家想的那么简单, 大家不妨多留意一下他们背后付出的努力, 而不是成功的一面, 那才是他们最值得学习的地方。

莫斯其格